

Társasági
száma in num.
No. 224713/029.

Szerkesztőség
és kiadóhiva-
tal: Csi, Str.
Baron L. Pop
10. Telefon: 18-60. Előfizetési árak:
Havonta 110, negyedévre 320, fél-
évre 600, egészévre 1200 lej. Kül-
földre: Havonta 2, negyedévre 6,
félévre 12, egészévre 20 dollár. Hír-
debetek díjazás szerint. Az „UJ
KELET” a transilvaniai és banati
székhelyű egységes politikai napilap.
Cikkjeink utánnomását csak a
forrás megjelölésével engedjük meg.



Bérmegintelen
leveleket nem
fogadunk el.
— Kéziratok
megőrzését és visszaküldését nem
vállaljuk. Főszerkesztő: dr. Albert
Ernő. Felelős szerkesztő: János
Ferenc. Bucesti szerkesztő: F. E.
szegi Ernő, Strada Cobalcescu 24.

Kedd, 1937. július 27.

5697. EV. XX. ÉVF.
AV 19. 167 SZAM

Váratlan fordulat a kínai-japán konfliktusban:

A fegyverszünet ellenére megkezdődött a komoly háboruszkodás az északkeleti japán és kínai csapatok között

A japánok a kínaiakra, a kínaiak a japánokra hátrítják a háború kitörésének felelősségét. A japán csapatok elfoglalták Feng-Fangot. Nagy megerősítéseket várnak a kínaiak

LONDON, július 26. *Annak ellenére, hogy a nankingi és a tokiói kormányok között hivatalosan még tárgyalások folynak és bizonyos fegyverszüneti egyezmények is létrejöttek, az utóbbi 24 órában a japán-kínai konfliktus újra és — a jelek szerint — jóvátehetetlenül kiélesedett. Az éjszaka folyamán érkezett táviratok már formális harcokról számolnak be, amelyek nyílt háborús jelleggel indultak meg az északkeleti japán és kínai csapatok között. A helyzetre legjellemzőbb Csahar és Hopei tartományok katonai és politikai tanácsa elnökeinek: Szung-Cse-Juan tábornoknak a nankingi kormányhoz intézett távirata, melyben bejelenti, hogy — ellenére a japánokkal kötött egyezménynek — parancsot adott a 29-ik kínai hadtestnek, hogy álljanak ellent a japán csapatok támadásának.*

A megkezdett háboruszkodással kapcsolatban kínai körökben azt a véleményt nyilvánítják, hogy egyedül a japánok hibázhatók a háboruszkodás megkezdésével, azáltal, hogy gépfegyver-pergőtű alá fogták egy vonatot, amelyen kínai utasok megtámadták a leszállást. Ezzel szemben a japánok azt állítják, hogy a 29. hadtest egyik különítményében elindított japán-ellenes kampány miatt robbant ki a háború. A legutóbbi összecsapás öt óra hosszat tartott, a japánok megerősítése kaptak Csin csinből és így megfutamosra kényszerítették a kínai csapatot.

dók arra, hogy megfelelő ellenbiztosíték mellett a 155-ik kínai divízió visszavonulási parancsát kiadják.

Csahar és Hopei tartományok politikai tanácsának elnöke ellenáll a japán támadásoknak

Pekingi jelentés szerint Szung-Cse-Juan tábornok, a 29-ik kínai hadtest parancsnoka és Hopei, valamint Csahar tartományok politikai tanácsának elnöke ma reggel táviratot küldött a kínai központi kormánynak, amelyben közli, hogy rendeletet adott a 29-ik hadtestnek, hogy álljanak ellent a japán csapatok támadásainak.

Már eddig 107 millió yenbe került az északkeleti konfliktus a japánoknak

Tokióból jelentik, hogy az északkeleti konfliktus a japánoknak eddig 107 millió yenbe került. A hadikiadásokat az 1937-1938-as év rendkívül hitelei közé fogják felvenni.

Egyidejű tokiói jelentés szerint a japán császár, Hirota külügyminiszter tegnap fogadta az angol és amerikai követeket, kiket biztosított arról, hogy minden komolyabb, újabb katonai lépésről informálni fogja Angliát és Amerikát.

Teljes erővel megindult a harc a kínai és japán csapatok között

Tokiói jelentés szerint ma hajnalban teljes erővel megindult a harc a kínai és japán csapatok között. A japán csapatok előrenyomultak és elfoglalták Fen-fangot. A kínai csapatok minden pillanatban jelentős megerősítést remélnek.

A Reuter pekingi jelentése szerint a japánok elfoglalták Lang-Fang helységeit is, mely a Peking—Csiencsin utvonallal között fekszik. A kínaiakat Feng-Taj irányában visszavonulásra kényszerítették. A harc több, mint nyolc órán át tartott, a kínaiak számos halottat és sebesültet vesztek.

Heves támadásra készülnek a japánok Peking közelében

Pekingből jelentik, hogy a városban az a hír terjedt el, hogy a japánok heves támadásra készülnek Peking közelében. Egy idejű tokiói jelentés szerint a japán legfőbb hadvezetőség a teljes felkészültség mellett döntött és nem szüntette be az Észak-Kínában állomásozó Kvantung-sereg 16- és élelmiszer utánpótlását.

Sanghajban is kiélesedett a helyzet

Sanghaji jelentés szerint Miazaki japán matróznak a kínaiak által történt elhurcolása miatt rendkívül kiélesedett a helyzet. A japán helyőrség katonái szigorú házkutatásokat tartanak, az utcákon pedig gépfegyvereket állítottak fel. A kínai lakosság körében nagy a riadalom és a tehetőségek mind a nemzetközi negyedbe menekültek, ahol az angol rendőrség szigorú óvintézkedéseket léptetett életbe. A japán katonai körök igen súlyosnak látják a helyzetet, annál is inkább, mert a kínai csapatok nem akarják elhagyni Peking körüli régi hadállásait. A tjencsini hadi kikötőbe ezért újabb japán csapatzállító hajók érkeztek nagyszámu katonával.

A Kuomintang megbízottai Pekingben

Mint Pekingből jelentik, a kínai Kuomintang megbízottjai megérkeztek Pekingbe, hogy a Kvantung-sereg vezetői és a Pekingi hatóságok által kötött fegyver-

szüneti megállapodásokat tanulmányozzák. Jelentésekre azonban még nem került sor.

Kérdés azonban, hogy a kitört ellenségeskedések közepette a japánok és kínaiak közötti tárgyalások eredményre vezethetnek-e.

Allítólag kínai kománycsapatok hajlanak

Hirota külügyi expozéja

Pekingi jelentés szerint Fang mellett folyik a harc a kínaiak és japánok között. Japán repülők nagy veszteségeket okoztak a kínai légierységben.

Tokiói jelentés szerint Hirota japán külügyminiszter a képviselőház mai ülésén hosszabb expozé tartott a japán külpolitikáról. Rámutatott arra, hogy Japán igyekezett stabil erővel rendelkező pozíciót biztosítani magának Kelet-Ázsiában és hozzájárulni az igazi világbéke érdekében való közreműködés érdekében. A japán kormány mélyen sajnálja annak megállapítását, hogy a japánellenes érzelmeket és megmozdulásokat tervszerűen szították acélból, hogy egyesítsék a kínai közvéleményt és felelőssé a nemzeti öntudatot Kínában. Ennek következményei voltak a Kína különböző centrumaiban előfordult bántó incidensek.

Kína „visszatartó” magatartása

Az elmúlt évben a japán kormány kérte Kínát magatartásának megváltoztatására. Japán őszinteséget kért a két ország közötti viszony megjavulásával kapcsolatos konkrét kérdésekre. A tárgyalások meghiúsultak, Kína visszautasította magatartása miatt. Japán keletázsiai politikáját csak az állandóság megteremtésének óhaja irányítja Japán, Mandzsúria és Kína összehangolása és együttműködése, valamint a kommunista invázió feltartóztatása alapján. Kínából azonban hiányzik a megértés.

A jelenlegi incidenssel szemben a japán kormány megmaradt azon politikájára mel-

lett, amelyet a múltban folytatott, igyekezve elkerülni a helyzet súlyosbodását. Kívánatos volna, hogy a kínai hatóságok hajtsák végre a július 11-i egyezmény rendelkezéseit.

A japán-orosz viszony

Ezután részletesen beszélt Hirota a japán-orosz viszonyról, hangsúlyozva, hogy a két állam között számos likvidálásra váró probléma van. Angliával és Amerikával a viszony egyre javul. Hirota végül a Németországgal kötött antikommunista egyezményről beszélt. A japán kormány azon a ponton áll, hogy ezt az egyezményt ténylegesen alkalmazza. Egyébként a japán kormány kész teljes szívvel résztvenni minden nemzetközi együttműködésben és a nemzetközi kereskedelem szabadságának előmozdítására irányuló törekvéseket is készséggel támogatja.

Károly király elutazott Londonból

London, jul. 26. Károly király öfel-sége ma elutazott Londonból. Urdereana udvari marsall és Ilie Radu őrnagy, királyi adjutáns voltak kíséretében. Doverig elkísérte az uralkodót Grigorcea londoni román követ is. A londoni pályaudvaron Beatrice infánsnő, a londoni arisztokrácia számos tagja és a román követség tisztikara bucsuztatta az uralkodót.

VILAG TUKER

Csang-Kai-Sek

Csang-Kai-Shek marsallnak tulajdonképeni neve Chang-Chung-Cheng; jelenlegi elnevezése eredeti nevének a kantoni dialektusba való átfordítása. Sanghaji-tól délre, Kínának egyik legfejlettebb partvidéki tartományában, Chekiang-ban született, 1886-ban, Hsi-kou faluban, Feng-hua kerületben, kispolgári emberek gyermekeként. Hároméves korában vesztette el az apját, de édesanyja, aki rendkívül intelligens és az akkori kínai viszonyokhoz képest nagyon tanult és önálló asszony is volt, gondoskodott arról, hogy egyetlen fia a lehető legjobb nevelésben részesüljön. Tizennyolc esztendőskorában kitüntetéssel befejezte tanulmányait és belépett a katonai akadémiába. Katonailag azonban Kína ebben az időben — csakugy, mint ma — még messze elmaradt Japán mögött. A fiatal tisztjelölt tudta és érezte ezt és ezért mindenáron át akart menni Japánba, hogy ettől az örök ellenségtől megtanulja mindazt, amit azok tudnak. Fellebbvalói támogatásával tizenkilencéves korában tényleg át is utazott szerény ösztöndíjjal Tokióba, ahol a következő négy éven keresztül példátlan szorgalommal és kitartással tanult — és készült. Mert a fiatal ember már ebben az időben tisztában volt azzal, hogy nagy szerep vár rá, hogy nagy feladatokat kell elvégeznie életében. Barátaival folytatott, ebből az időből megmaradt levelezése világosan megmutatja a fiatal Csang-Kai-Shek akkori lelkiállapotát és célkitűzéseit.

A tokiói katonai akadémián folytatott tanulmányai közben Csang-Kai-Shek megismerkedett a Japánban élő kínai forradalmárokkal, akiknek egyik része beérte volna azzal, hogy Kínát alkotmányos, modern monarchiává alakítsák át — míg a radikálisabb csoport máig egyenesen a Mandzsú-dinasztia megbuktatására és a köztársasági államforma előkészítésére törekedett. Ezeknek a forradalmároknak már egy jól képzett szervezetük is volt, a „Tung Menhui”; egy titkos társaság, a későbbi Kou-min párt magva. Ennek a titkos társaságnak az ülésén ismerkedett meg Csang-Kai-Shek Sun-Yat-Sen diktátorral is és a kínai forradalom legtöbb leendő vezéralakjával.

1911-ben a Wu-chang-i forradalom kitörésének hírére Csang-Kai-Shek a legelső hajóval Sanghaiba sietett. Huszonöt éves volt akkor, amikor az ötödik gyalogezred parancsnokává nevezték ki és csapatai élén elfoglalta szülőföldjét, Cheikangot, majd a forradalmi párt megbízásából Sanghaji és Nanking városokat is.

Amilyen kiváló katonának és szenális hadvezérnek bizonyult a fiatal Csang-Kai-Shek, olyan ügyetlen és darabos volt, mint pártember. Önégy, akaratos, hirtelenharagu természete egyik konfliktusból a másikba sodorta és amikor a sikeres forradalom vezetői a régi forradalmi pártot modernebb és szélesebb alapokra kívánták helyezni: Csang-Kai-Shek vadul ellenszegült, majd duzzogva visszavonult Sanghaiba, magánemberként. Mintha sohase lettek volna katonai és politikai állmai: csapot-papot otfelejtve, fejest vetette bele magát a sanghaji aranyifjúság mulatozásába. Mikor azonban Yuan-Shik-Kai köztársasági elnök, a kínai császárok sárkányos trónjára akart ülni; Csang-Kai-Shek márólholnapra újból testestől-lelkestől katonai lett és forradalmár. Az 1913-as forradalom azonban tudvalevően hamarosan vérbefulladt, mert még hiányzott a megfelelő katonai erő és fegyelem.

Csang tehát Szun-Jat-Szen-nel együtt kénytelen volt újból Japánból menekülni, ahonnan csak Yuan-Shik-Kai halála után térhetett vissza hazájába. Ekkor azután Szun-Jat-Szen-nel együtt minden erejével a Kuo-min-pártnak — a nemzeti demokráta pártnak — megszervezésére vetette magát. Soká azonban ezuttal sem tudott békésen együttműködni politikai barátaival. Az összeveszés ezuttal annyira komoly természetű volt, hogy kénytelen Kantonból is elmenekülni.

Ilyen körülmények között nem csoda, hogy Csang-Kai-Sheknek Sanghaiba való visszatérése után, teljesen magárahagyatva, nehéz

1937. JULIUS 25.

ek

ki Irén

nek-
alását

eken

kezde. A gyerme-
pedagógiai vezetés
n, fenyvesek között
izomerősítés, torna,
koszt. Napi ötszöri
idény augusztus
ormációk a nyaraló-
e: Dr Beeski Irén

ti fiatalember
kossága egy
kálban

24. A Halelor ucca-
a lokálban az elmúlt
y társaságában meg-
köztszítéselő, a lokál
kért és igen jóhangu-
r teljes becsipett ál-
ost kért a pincértől,
ssal kitöltött. Azután
pohár bort, majd re-
és mielőtt megaka-
sbalította magát. A lo-
ánik keltkezett. Olte-
rcig helyén maradt a
pedésre nevetni kez-
eből vér tört elő és
A Brancoveanu-kör-
állapota súlyos.
eraival bojár család-
tegeséglyző központja.
A társaságában lévő
tinescut, aki egy épi-
gurája a bucaresti elitt
zás érdekében őrizette

mány folytatja
szidőellenes
káját

A Facla szófiai je-
r kormány folytatja
enes politikáját. Két-
asítást kapott, hogy
a el az országot, bár
nek Bulgáriában. A
az ellenzék, a sajtó
kozással fogadta.

B SPORT

rekord a
versenyének
aplán

(Kelet tud.) Mint je-
szóversenyét hirdetett,
gyvőradí SE uszó és
verseny első napjainak
ok:
ors: 1. Moll CAC 34.8
por 45 mp. 7. Izsák
szizms CAC 1:11.5 p
19.2 p.
Bereczky CAC 43.7

Petri U 1:26.6 p., ke-
bestyén I Haggibbor

1. Selényi CAC
rd, 2. Rex Sári Hag-

1. Bereczky CAC 54
gibbor 55.6 mp.
szizms CAC 1:37.2 p
nap délután 5 órakor,
—Haggibbor vízipólo-

és Lapkádó R. T.
Baron L. Pop 14
m: 18-60.

A nemzeti parasztpárt viszonylagos sikerét hozták a vasárnapi megyei választások

A cuzisták teljesen lemaradtak Erdélyben. A vasárnap által támogatott vaidista listákra több mint 27 ezer szavazatot kaptak. A z erdélyi szászok mecsélték és hitleristákra szakadva vettek részt a választásokon

Cluj, július 26. Vasárnap, július 25-én tizenegy megyében került sor a megyei tanácsok megválasztására. Mint azt előző számunkban jeleztük, a vasárnapi választásoknak politikai körökben különös jelentőséget tulajdonítottak, miután minden egyes országrész képviselve volt, néhány megyével ezen az erőpróban, amely ily módon alkalmas volt arra, hogy megközelítő képet nyújtson a pártok népszerűségéről. A liberális kormány távozásának egyre jobban közeledő terminusa előtt ez volt az utolsó nagyobb arányú mérkőzés az utódlásért versengő pártok között; az a néhány megyei és községi választás, ami még hátra van, aligha fogja módosítani a tegnapi képet.

A külügyminisztérium jelentése szerint a választások rendben folytak le, csupán Radauti és Falcu megyékben került sor nem túlzottan súlyos jellegű összetűzésekre. Ezzel szemben a Romania Noua, a ma-

niusták kolozsvári lapja, arról számol be, hogy a kormány mindenütt és különösen az erdélyi megyékben féltelen terrort fejtett ki, hogy az elsőbbséget a maga számára biztosítsa. A lap szerint különösen Alba megyében öltött a választási terror még az ismert metódusokhoz mérten is precedens nélkül álló méreteket. Az urnalopástól a választási irlapok meghamisításáig, minden megkíséreltek — írja a Romania Noua. A terror véres összeütközésekben kulminált. Hunyad megyében több, mint 26 ezer választót akadályoztak meg a szavazásban. Máramarosban letartották dr. Andercot és Hornicu professzorát, a nemzeti parasztpárt két vezetőjét. A nemzeti parasztpárt vezetőit megverték és megfélemlítették. Egész falvakat tartottak vissza a szavazástól. Ezenkívül hihetetlen korrupciót fejtettek ki, folyt az étel és ital.

vaidisták	2.119
cuizisták	349
gheorghisták	280

1933-as eredmény: liberálisok 17.932, nemzeti parasztpárt 1.703.

Az összehasonlító eredmények a következő érdekes számokat adják:

	1933 év	1937 év
Liberálisok	113.762	62.047
nemzeti parasztpárt	49.903	70.025

A nemzeti parasztpárt a vaidisták nélkül több, mint 20 ezerrel szaporította szavazatainak számát. A vaidisták az erdélyi megyékben összesen 27.548 szavazatot kaptak.

További eredmények:

Cetatea Alba megye:

Nemzeti parasztpárt	15.116
liberálisok	12.073
vaidisták	5.759
Gh. Bratianu	1.342

Muscel megye.

Nemzeti parasztpárt	13.636
liberálisok	6.281
cuizisták	1.818
vaidisták	1.240
Gh. Bratianu	1.127

Tulcea megye.

Nemzeti parasztpárt	10.695
liberálisok	5.893
vaidisták	4.347
Gh. Bratianu	950
cuizisták	1.705

Falcu megye. Liberálisok 7155, nemzeti parasztpárt 5760, cuizisták 5353. Az eredmény nagy meglepetés. Lupu dr. választási körzetében a nemzeti parasztpárt jóval kedvezőbb eredményre számított.

Radauti megye. Cuizisták 8900, liberálisok 5500, nemzeti parasztpárt 3900, németek 1800.

Gorjmege. Liberálisok 16546, nemzeti parasztpárt 12929, cuizisták 4311, és Iunian 6456.

Câmpulung megye. (Bucovina.) A liberálisok 14, a nemzeti parasztpárt 10 mandátumot szerzett.

E hét folyamán kerülnek lebonyolításra a Cernauti, Naszód, Udvarhely, Temestorantál, Háromszék és Storojinet megye tanácsválasztások.

Tegnap néhány községi választást is lebonyolítottak. Ime az eredmények:

Brassó Román Blokk 9488, szászok 515, hitlerista szászok 515 és magyarok 461 szavazat. A Román Blokk, amely az összes román pártokat egybefogta, az összes mandátumokat elhódította. Az osztott erőkkel induló szászoknak és magyaroknak ilyen körülmények között esélyük sem volt a tanácsba való bekerüléshez. Az eredmény alapján a szászok úgy látszik végleg elveszítették a város vezetését.

Fogaras város. Argetoianu-magyarok-szászok 400 szavazat, nemzeti parasztpárt 350 szavazat, liberálisok 194 szavazat, cuizisták 69 szavazat. Az Argetoianu lista 15, a nemzeti parasztpárt 13 mandátumot kapott.

Balázsfalva. Nemzeti parasztpárt 238, polgári lista 238, liberálisok 175 szavazat. 10 nemzeti parasztpárti, 10 polgári, 8 liberális tanácsosa lesz a városnak.

Balázsfalva. Nemzeti parasztpárt 238, polgári lista 238, liberálisok 175 szavazat. 10 nemzeti parasztpárti, 10 polgári, 8 liberális tanácsosa lesz a városnak.

Balázsfalva. Nemzeti parasztpárt 238, polgári lista 238, liberálisok 175 szavazat. 10 nemzeti parasztpárti, 10 polgári, 8 liberális tanácsosa lesz a városnak.

“OLLA”
eloszt
100.000
frankot a
párizsi világkiállításon
Önt is szívesen látjuk!
„OLLA” kiállítási pavilonja, Pavillon de la Santé 24 B.

A nemzeti parasztpárt győzelmét hozták a választások

A vasárnapi választások kétségteljesen a nemzeti parasztpárt sikerét hozták, bár a párt győzelme nem mondható oly imponálásnak, mint amint az a párt kormányra kerülése előtti harcok folyamán aratott. A liberálisok komoly térhódításról számolhatnak be az erdélyi megyékben, ahol néhány évvel ezelőtt vajmi kevés népszerűséggel rendelkeztek. A négyéves kormányzás végén a terror szerepe szavazatok leszámítása mellett is tekintélyes számú szavazatot sikerült a kormánynak az egyes megyékben összehoznia, ha az elért eredmények a négy év előtti általános választásokéhoz viszonyítva lényegesen gyengébbek is.

A cuizisták ezáltal fölöttébb gyengén szerepeltek: egyedül Robu otthonában, Radauti megyében sikerült ezuttal is több séget szereznie. Az erdélyi választásoknak külön érdekessége volt a harc, amely egyrészt a nemzeti parasztpárt és a vaidisták másrészt a nemzeti parasztpárt és Pop Valer dr. között folyt. Az iparügyi miniszter ismeretesen a liberális párt erdélyi szervezeteinek főnökségére aspirál és azért vállalta éppen a szilágy- és alsófehérmegyei liberális tagozatok elnökségét, hogy kifogástalan alkotmányos beállítottságát szembeállítsa a két Maniu választási körzeteként ismert megyében a ma-niusták politikájával.

A harcból egyelőre a nemzeti parasztpárt került ki győztesként úgy Pop Valerrel, mint a vaidistákkal szemben, akik ezeken a választásokon meg lehetőséget szerezni számú szavazatot tudtak összehozni.

A vaidisták számára az eredmény annál is lesújtóbb, minthogy a vasárnap csaknem mindenütt a vaidista jelöltre adta le szavazatát.

A részletes eredmények

Az eredményeket alább adjuk:
Alsófehér megye. Leadott szavazat 33 ezer 242.

Nemzeti parasztpárt	11.658
liberálisok	10.784
Vaida	5.292
Goga	1.641
Bratianu	1.184

A nemzeti parasztpárt 16, a liberálisok 14 mandátumot kaptak.
Az 1933-as képviselőválasztás eredménye: nemzeti parasztpárt 13.083, liberálisok 12.252.

Kisküküllő megye. Leadott szavazat. 21 ezer 359.

Nemzeti parasztpárt	4.865
liberálisok	4.659
vaidisták	3.546

Magyar Párt	3.696
hitlerista szászok	1.794
szászok	1.621
cuizisták	856

Az 1933-as eredmény: liberálisok 11709, nemzeti parasztpárt 3581.

Szilágy megye. Nemzeti parasztpárt 19 ezer 347.

liberálisok	10.111
gheorghisták	2.663
vaidisták	5.226
Magyar Párt	12.159
cuizisták	1.876

1933-as eredmény: liberálisok 17.446, nemzeti parasztpárt 13.503, Magyar Párt 14.331.

Torda megye. Nemzeti parasztpárt 7 ezer 123.

liberálisok	6.871
Magyar Párt	1.387
vaidisták	3.355
cuizisták	1.486
gheorghisták	858

A nemzeti parasztpárt 15, a liberálisok 13 mandátumot kaptak.

1933-as eredmény: liberálisok 11.414, nemzeti parasztpárt 5621.

Szatmár megye.

Nemzeti parasztpárt	10.072
liberálisok	11.132
cuizisták	7.452
vaidisták	2.811
Magyar Párt	3.421
gheorghisták	1.255
Argetoianu	675

A nemzeti parasztpárt szerint hat, a párttal tartó községet nem engedték le szavazni a hatóságok.

1933-as eredmény: liberálisok 7.683, nemzeti parasztpárt 1.288.

Hunyad megye.

Nemzeti parasztpárt	15.458
liberálisok	24.648
vaidisták	2.804
cuizisták	2.481
Gh. Batianu	925

A liberálisok a választók megtesztésére egy másik listát is benyújtottak, amelynek élén egy Petre Groza nevű parasztpárt szerepelt. Erre a listára 2893 szavazatot tévedt, miután Elkes Front hívei azt hitték, hogy vezetőjükre, Groza Péterre szavaznak.

1933-as eredmény: liberálisok 29.287, nemzeti parasztpárt 6675.

Máramaros megye. (Három választási körzet nélkül.)

liberálisok	4.542
nemzeti parasztpárt	2.860

JULIUS 26.

án embermilliók, egyéb emberi tehetetlenekek voltak. A partvidéktől és vasutvonalától eltekintve hiányzott, sőt képen mindig meggyik tartományban meg az emberek, mert nem volt eleiében szétosztani. pit vasutakat: hiányt kovácsolt és az út-utak, amelyeken ént Amerikából át és teherszállító kó-tén természetesen tudnak — kato-

esége, ge és

A kormányási terv kőr-

sorsára jusson. Kült a gyorsított és a nagy „ellenség”, a vezényszót a ká-likát illetően. A Pa-likpolitika emi-nsen avatta, kiemelte e- ből és a külügyi andót.

gyi miniszter egy ólag a következő körben:

en most kell, hogy gyek. Ha nem volt az ellenzék mellé a kérdésekben. A lnek, mert így nem ionizmus árké-zen, ragyok.

Két nemzedék

politikai helyzet a Palesztina-problé-és köze van a fia-ak ahhoz a nemze-deklaráció politiká-nemzedéket Lloyd, Snell, Ormsby Go-nek tulnyomó része n, akinek se szemé-ásban nincsenek cion-zavaró momentu-yodalomban és meg az angol külpolitikát jolható rosszindulat-nizmusnal, de hajl-nyom megrövidítésével az angol külpolitika

A felosztási tervet megoldásnak tartja eb-ek erejével védelmez-

ann teljes tudatában k, mely vállaira ne- a kormány intenció-ínek meg a felosz- lentsúlyozásával, ha- tet megmozgat a zsi- ségleteinek és a cio- gítése érdekében az an is, ha netalán válik a felosztás.

A nyitott ajtó különösen annak el-rtai az élén, kezdet-olt a cionista politi- t, amelyet az utóbbi gkülzdenie. Weizman-ia Eden makacs-sá- a harcnak az volt, tatement of policy-á a királyi bizottság annak gyakorlati al- nek megállapítására tót hagy.

állam határvonalaira bizottság területi ja- l hagyja a jelenté- tkozozat.

e ennek a harenak a ti vita volt, amel-

Méknök! Gyár! Orvos!
Minden német (25% redukción), francia, angol, stb. folyóirat és könyv LEPAGE-nál Cluj. Kérjen ingyen jegyzéket Lepage-tól, Cluj, jelezve mely szakma érdekli.



Nagy sikert ígér a Zsidókórház augusztus 5-iki tárgysorsjátéka

Cluj, július 26. Alig egy hét választ már el a kolozsvári Zsidókórház nyeremény tárgysorsjátékától, amely iránt nagy érdeklődés mutatkozik az egész országban. A népszerű zsidó közintézmény támogatása mindig szívügye volt az erdélyi zsidóságnak, most pedig a sorsjáték sorsjegyeinek vásárlása azért is történik, mert igen érdekes, a háztartási és mindennapi életben nélkülözhetetlen értéktárgyak szerepelnek a nyeremények között. Ugyanakkor tehát, amikor a közönség a kórházat támogatja, egyben értékes nyereménytárgyakhoz is hozzájut.

A sorsjegyakció vidéki irányítói nagy buzgalommal folytatják a munkát. Az összes eláruló helyeken első helyen olvashatók a zsidókórház sorsjegyakcióinak plakátjai. De emellett a zsidó kórházegyesület vidéki szervezetei is külön akciókat bonyolítanak le a nyereménysorsjáték sikerének biztosítására. Ilyenformán az augusztus 5-én rendezendő húzásra máris nagy az érdeklődés és remélhető, hogy az akció a legteljesebb anyagi és erkölcsi sikert jelenti a közintézmény számára.

KÖZGAZDASÁG

Kritikus helyzetbe jutott a Palesztinába irányuló román állatkivitel

Jugoszlávia és Magyarország kormánytámogatással parkodnak elhódítani Románia elsőbbségét a palesztinai élőállatpiacon

Bucuresti, július 26. (Az Uj Kelet tud.) A román exportkereskedelem egyetlen esetében sem ért el oly szép sikereket, mint a palesztinai állatkivitel terén. Hiszen 1931-ben még egyetlen élőállat sem juthatott be Romániából Palesztinába, viszont 1936-ban már első helyen állottunk azoknak az országoknak a névsorában, amelyek Palesztina élőállatszükségletét fedezik.

Az 1932. évben Palesztina 6221 darab szarvasmarhát importált, közülük 151 darabot Romániából, 1933-ban 8796-ra rug az importált állatok száma, melyben Románia 656 darabban vesz részt, 1934-ben 16266 darab importált állat közül 5179-et szállít a mi országunk, 1935-ben 28535-re rug a palesztinai behozatal, melynek nagyobb része: 15632 állat Romániából származik, míg 1936-ban a 32.660-ra rugó összes behozatalban 20.959 darab szarvasmarhával szerepel Románia. Nyilvánvaló tehát, hogy a román nemzetgazdaság szempontjából igen jelentékeny sulyal esik latba az a körülmény, hogy Palesztinát minden nyílt meg tartani állatkivitelünk számára. Külkereskedelmi mérlegünk aránylag Palesztinával szemben a legkedvezőbb, mivel ez a fejlődésben lévő ország csak egy elemezőben kicsiny részét exportálja Romániába annak az összegnek, amelyre a Palesztinába irányuló romániai kivitel rug.

Palesztina ma első helyen áll azoknak az államoknak a sorában, amelyek Romániából élőállatot importálnak. Ez a tény annál több figyelmet érdemel, mivel Palesztina huszbehatata állandóan növekvőben van, míg a román állatexport másik két jelentős állama, Ausztria és Csehszlovákia hatalmas erőfeszítéseket tesznek, hogy saját állattenyésztésük fokozásával függetlenítsék magukat a román állat behozatalától.

Hasonlóképpen egyre veszt fontosságából állatkivitelünk terén Görögország is, míg a kitűnő valutájú Palesztina egyre feljebb ivelt a román külkereskedelmi táblázatán. Sajnos, az utóbbi hónapok során a helyzet reány nézve igen kedvezőtlenül megváltozott. Jugoszlávia, amelynek nagy gondot okoz élőállatállományának értékesítése, nagy erőfeszítéseket tesz, hogy méltó versenytársa lehessen Romániának a közelkeleti, elsősorban a palesztinai piacon. Azt a hátrányt, hogy a jugoszláv szarvasmarha minőségileg nem veheti fel a versenyt a romániai áruval, azzal ellensúlyozzák, hogy árban igen kedvező ajánlatokat tesznek. Ez azt annál inkább tehetik, mivel az utóbbi időben a román élőállat igen megdrágult, ami a palesztinai importőröket arra készteti, hogy más országok felé orientálódjanak.

Nemrégiben Jugoszlávia a palesztinai élőállatkivitel monopólium tárgyává tette, hogy hatóságosan léphessen fel az új exportpiacon. Jugoszlávia hetekkel ezelőtt 4000 darab szarvasmarhát adott el palesztinai cégeknek, októberig történő leszállításra. Az első két szállítmány, amelyek 430 darabból állanak, már meg is érkeztek rendeltetési helyükre és kedvező fogadtatásban részesültek, mivel egy minőségileg, mint ár tekintetében megfeleltek a várakozásoknak. A szállítmányok két hetenkint indulnak utnak, egy szakértő felügyelő kíséretében, akinek feladatát képezi a vevők igényeinek és óhajításainak figyelembe vétele és az arról való gondoskodás, hogy a jugoszláv élőállat térhódításához szükséges

intézkedéseket a jugoszláv kormány el nem mulassza megtenni.

Hasonlóképpen most veszünk hírt arról is, hogy Magyarország szakbizottságot küldött ki Palesztinába, amelynek tagjai részben kormány megbízottak, részben állatexportőrök voltak. Ez a bizottság a helyszínen tanulmányozta a helyzetet és rövidesen megindul Palesztina felé a magyar exportmarha is, hogy egy minőségileg, mint ár tekintetében új és komoly versenytársa legyen a román vágómarhának.

Amennyiben a román kormány sürgősen közbe nem lép az árak márséklése érdekében, Románia lassankint elveszíti egyik legfontosabb exportpiacát, még pedig egy olyan exportcikket, amelyet aligha fog tudni másképpen pótolni.

Figyelem! Üzemek! Autórok

Örizzék meg a használt olajokat! Vigyék el az olaj regeneráló állomáshoz. Cluj, Calea MarechalFoch 99 alatt. Az állomásnál szabadalmazott eljárás által, jutányos regenerálási díj mellett, régi, piszkos olaja helyett teljesen új és kifogástalan olajat kap vissza.

Órlás Zoltán Építőipari kézikönyv

1043 lap számtalan ábrával I. Matematika. II. Statika. III. Gyakorlati rész. IV. Általános rész. Melléklet: Szabvány költségvetések 130 old. — Egészvázsonkötésben Lei 1.155. —

LEPAGE nál
Kérjen ingyen jegyzéket!

Sajtó alatt!

Még mindig...

Barzilay István
novellás kölete

10
novella

az erdélyi zsidóság életéről, ifjúságának próblémáiról, chaluco-mozgalmának mozzanatairól. Az első erdélyi könyv, mely irodalmi formában tárja fel az erdélyi zsidó nép életét. Megrendelhető 100 lej előzetes beklődése ellenében (vidékre még 10 lej portaköltség) az Uj Kelet kiadóhivatalában.

SZÍNHÁZ·FILM·MŰVÉSZET

Csütörtökön este kezd meg hatnapos utószezonját a színház

—Négy szabadtéri előadás is lesz ez alatt a hat nap alatt—

Cluj-Kolozsvár, július 26. Tegnap számbunkban má: megirtuk, hogy színházunk szerdán este fejezi be nagyszerű nagyváradi szezonját és csütörtök este már itthon kezd meg hat napra terjedő utószezonját. Ez alatt a hat nap alatt a színház sult egy a színházban, mint a református kollégium udvarán fog előadásokat tartani.

A színházban László Miklósnak, a kitűnő vigjátékírónak legújabb, a Vigszínházban óriási sikerrel színekerült vigjátékát az Illatszertár mutatja be a színház, mint az idei szezon utolsó bemutatóját. A református kollégium udvarán, a már ismert monumentális szabadtéri színpadon pedig a már bemutatott Liliom és Az ember tragédiája, s mint szabadtéri újdonságok a Szibill és Bob herceg kerül színpadra.

A színházról nyert értesüléseink szerint a grandiózus szabadteri színpadot ezúttal nem a templom tövében, hanem az ellenkező oldalon építik fel, ami által jelentősen több nézőt lehet a nézőtérre elhelyezni. Epen ezért a színház ezekre a szabadteri előadásokra

mélyen leszállította a helyárakat.

A szabadteri előadásoknak Váradon hatalmas sikerült volt, de még ezek közül is kiemelkedően nagy sikert aratott a Szibill, amelyet a színház Váradon gyönyörű kiállításban rendezésben, a tömegek festői elhelyezésével, az eredeti trojka frapáns megjelenésével elért páratlan siker mellett háromszor volt kénytelen játszani. Idehaza a szabadteri előadásokat épen a Szibill váradi frapáns sikerének hatása alatt még a Bob hercegnek szabadteren való bemutatásával egészíti ki.

Mialatt a színpadot a református kollégium udvarán felépítik, a színházban csütörtökön és pénteken este bemutatja társulatunk László Miklós kitűnő, a Vigszínházban óriási sikerrel bemutatott új vigjátékát, az Illatszertár. Az Illatszertár sikerét a legjobban azzal lehet jellemezni, hogy az Eretségi komoly versenytársaként emlegetik.

A lapunk máshelyen megjelenő heti műsor és a hatalmas falragaszok kiállításában részletes és világos tájékoztatást nyújtanak színház utolsó hat napjáról.

A színház hatnapos utószezonjának műsora:

Csütörtök este 9: Illatszertár. (László Miklós nagyszerű vigjátéka. Fényes Alice, Harmath Jolán, Stefanidesz Ily, Tompa Sándor, Kovács György, Jeney János, Csóka József, Lantos Béla, Nagy István, Homm Pál, Deésy Jenő a főszerepekben. Rendes helyárat.)

Péntek este 9: Illatszertár. (Másodszor). Szombat d. u. 5: Az orvos dilemmája. (Olcsó helyárat.)

Este 9: Szabadteri előadás a ref. kollégium udvarán: Szibill. (Képrázatos teljesen új kiállításban, hatalmas kórusokkal, megnagyobbított zenekarral, tizijátékkal, stb. Rendező Gróf László. A főszerepekben: Solymosán Magda, Trömssy Magda, Stefanidesz Ily, Jeney János, Homm Pál, Tompa Sándor, Fülöp

Sándor, Csóka József, Deésy Jenő, stb. Leszállított 75, 55, 35 -s 20 lejes helyáratokkal, a bélyegeken kívül).

Vasárnap d. u. 3: Meseáruház. (Olcsó helyáratokkal.) Este 9: Szabadteri előadás a ref. kollégium udvarán: Az ember tragédiája. (Az Erzsébet énekkar és a Magyar Dalárda, valamint a munkásműkedvelők közreműködésével. Leszállított helyáratokkal.)

Hétfő este 9: Szabadteri előadás a ref. kollégium udvarán: Liliom. (Leszállított helyáratokkal.)

Kedd este 9: Szabadteri előadás a ref. kollégium udvarán: Bob herceg. (Teljesen új, ragyogó kiállításban, az énekkarok közreműködésével.)

OPERA MOZGÓ MŰSORA:

Hétfő, kedd, szerda, premier: Repülés Kinába, izgalmas repülőkaland. Fősz.: Richard Arlan, Marie Wilson. Jón: A sivatag réme, a cow-boy filmek királya.

ROYAL MOZGÓ MŰSORA:

I. Az elsüllyedt hajó titka. Premier. Szovjet filmek. Fősz.: N. Bataloff az „Élet Utjának” főszereplője. Előadás kezdete: 4.25, 6.50 és 9.30 órakor.
II. Az eladott menyasszony. Premier. Friedrich Smetana világhírű operája után. Fősz.: Jarmila Novotna, Willy Domogrov. Előadások kezdete: 3.20, 5.50 és 8.20 órakor. Legújabb Fox-júrnál. Helyárat 15 és 19 plusz 5 Lei.

HERDESEN AZ ÚJ KELETBEN

HERDESEN AZ ÚJ KELETBEN

DAVILA MOZGÓ MŰSORA:

Mától: I. Swing. Ginger Rogers és Fred Astair legújabb táncosfilmje. 2. Buffalo Bill. Izgalmas cowboyfilm. Premier. Előadások kezdete: 3, 6 és 9 órakor. Helyárat: 10, 15, 19+5 lej bélyeg.

MUNKÁS MOZGÓ MŰSORA:

Hétfőn, kedden és szerdán 3, 6 és 9 órakor: I. A halálos jel. Izgalmas kalanddráma. Fősz.: William Powel és Mary Astor. II. Bakfiaszony. Gyönyörű rendezésű operett. Fősz.: Jenny Jugo és Hörbiger. III. Journal.

TURISZTIKA

A Haggibor Sportegyesület aug. 1-én vasárnap autós kirándulást rendez a hátszegi cionista táborba. Jelentkezni csütörtök este fél kilencig lehet az egyesület St. Memorandulul 13 alatti helységében, ahol mindennemű felvilágosítással is szolgálnak.

Könyvnap

A magyar könyvnapra jönnek ki a magyar írók legjobb új könyvei. Ha most rendel még a kedvezményes könyvnap árat élvezi, később a zárójeles árak lépnek életbe: Körmenyi Fefenc: Találkozás és bucsú, 280 lap, füzve 99 lei (152), vászonkötésben 125 lei (178), Karinty: Tanár ur kérem, füzve 40 lei (99), Kodolányi: Boldog Margit, történelmi nagy regény 370 lap, füzve 105 lei (132), vászonkötésben 132 (158), Arany Város összes költői művei, egy köt. vászonban 1760 (ezerhatszázhatvan) lap, 440 lei (617), Berend M. Lükettő talaj, 2 köt. 900 (kilencszáz) lap, füzve 132 lei, kötve 185 (251), Csemery Toprini nász, 320 lap 99 lei, vászonkötés 119 lei (158), Halasy Nagy József: A filozófia kis tükré, 264 lap, vászonkötésben 99 lei (198), Zolt Béla: Villámcsapás, füzve 79 lei, kötve 106 lei (139), Földes Jolán: Péter nem veszt el a fejét, kötve 59 lei (79), Révay József: A költő és a császár, füzve 99 lei, kötve 132 (165), LEPAGE-nál Cluj. Postán utánvétellel.

Dorn miniszt deb alko

Az új alkot Bonnet

Chautemps:

Páris, július 26. I ter, aki a szocialista nap beszédet tartott, nyozta, hogy a radik foglyai a szocialisták szocialisták sincsenek ságában. A három pá együttműködését a p ben, amelyhez teljes rulásukat adták.

A miniszter szükség kormány módosítás ti kérdésekben a dő hogy legyen, akik a ták felhatalmazásuk

Nem akarjuk megsért azt sem akarjuk, hogy zéseiben megsebezzeék jogainak gyakorlásáb

Párizsi jelentés sze temps miniszterelnök szintén beszédet tartt kedésekről a költségve nak biztosítására. A megköveteli a lélegzés

Nem mondunk le re el kellett halasztanu valóságát, amelye szempontjából örthas szágn

Franciaországnak és tudnia kell, hogy hűsége ramunkhoz és azt meg Páris, július 26. B miszter — mint a sajtó

Lezajlott

Kegeletes m

Cluj, július 26. Vasár meg a Zsidó Kórház ne székelhelyidasi Sebestyén nyománossá vált emlé templomában, amely ebb esen megtelt a különbö küldötteiből, a kórház tisztelőiből. Eljöttek s poltjai is, hogy leróják bitó iránt, aki lehetővé zzenvedő számára a gyv alán heteit és hónapjai A gyászünnepe a kór Salamon Jakab nyitotta öröbbi meghatódott hét sz alapító emlékének. B — hogy kortársai lehett zezhettük oroszán-sziv titartó, böles munkássá mindnyájunkat nemcsak etett, hanem munkára kozunk lelkeink nyug ért, akik a kórház lét ésséért dolgoztak. Aldás szálára és külön dr. Se nagy mű hűségese, mé oltatója. Weisz Izidor tán

dr. Hamburg József, áitatta nívós emlékbess sityén Dávid jellemét e szociális szükségletek g egy-egy magasabbre ondotta — aki nemcsa ény szükségét, hanem eg is valósítja azt. Hé olsó útjára kísértük in a hét év távlatá ele egértük immár Sebe

SPORT

Érdekes és izgalmas küzdelmek után a Haggibbor nyerte első ízben a Radó Ernő teniszkupát

Két hatalmas meglepetést hozott a verseny: Weisz Miksa legyőzte Simon Endrét és Radó Gyurit és a férfiegyesben első lett. A női egyeszt Schwartz Klári nyerte, aki a döntőben biztosan győzött Erdős Lilly ellen

Cluj, július 26. (Az Uj Kelet tud.) A Radó Ernő kupa teniszverseny, amelyet Erdélyi Makkabi bajnokságért irt ki a Makkabi szövetség, befejezést nyert: a kupát imponáló ponttelőnyvel első ízben a Haggibbor védte meg. Második helyen a nagyváradi Makkabi gárdája végzett, harmadik a szigeti Sámson és marosvásárhelyi Makkabi.

A verseny utolsó napján hatalmas meglepetések adódtak. A legnagyobb meglepetést a férfiegyes küzdelme során Weisz Miksa szereplése okozta, aki ellenfeleit legyőzve első lett. Weisz Miksa előbb a nagyváradi Goldsteinnal került össze. Dacára ellenfele képességeinek, az ifjúsági sorból ezidén felkerült Weisz Miksa, legyőzte ki próbált ellenfelét. Ezután a szintén nagyváradi Eisnerrel szemben nagy küzdelem után győztesként kikerült Simon Endrével játszott Weisz Miksa: biztosan győzött két szettben és ezzel a döntőre kvalifikálta magát, ahol Radó Gyuri ellen 6:2, 6:1 arányban győzött. Weisz Miksa személyében a mezőny legjobb formában levő játékos megeredemelt lett első, bár a döntőben Radó Gyurit nem a legjobb formában találta, aki nemrégén tért vissza olaszországi tanulmányutjáról, ami érthetően az edzéseiben hátráltatta. Ez azonban mit sem von le Weisz Miksa győzelmének értékéből, aki hosszú, küzdelmes törekvésének gyümölcsét aratta le a versenyen való elsősége révén és aki pompás stílusával és fejlett tudásával a kolozsvári éljártékosok közé érkezett be. Weisz Miksa, ha ezen az uton halad és szerénységét megőrzi, rövidesen ott lesz az ország legjobbjai között.

Meglepetést hozott a női egyes döntője is. Az elődöntőben Schwartz Klári a nagyváradi Papos Irmával került össze. Az első szettben Schwartz Klári biztosan győzött 6:2-re. A másodikban hatalmas küzdelem folyik. Papos nem lebecsülendő ellenfél, ellenállása érthetően makacs. Schwartz Klári azonban bizonyítja, hogy komolyan készült a kerületi bajnoki versenyre: kitűnő kondícióban, tudása teljében 7:5-re nyeri a második szettet és a döntőbe kerül. A második oldalon Erdős Lilly a szigeti Weisz Mandival játszik. Erdős Lilly bár érettségi vizsgáira való készülődése miatt nem játsza legjobb formáját, legyőzi szigeti ellenfelét. Győzelmével nem lehet kétséges: jobb ellenfelénél. Két szettben minősíti magát a döntőre. A döntő érdekese és nívós küzdelmet eredményezett. Az első labdaváltások azonban már sejtetik a készülő meglepetést. Erdős Lilly tudása meg-meginog, míg Schwartz Klári hihetetlen formában van: minden labdát visszaad és helyez! A küzdelem egyetlen, Schwartz Klári teljesítménye azonban nyugodtabb és egyenletesebb. Az első szett a Schwartz Klárié 6:4 arányban. A második szettben Schwartz Klári ha lehet még jobban játszik. Nyugodt és biztos. Erdős Lilly éppen az ellenkezője: ideges és csapkodó. Edzési hiányból eredő bizonytalansága egyre fokozódik. Egyedül Schwartz Klári uralja a második szettet, amely 6:0 arányban az övé és nyeri a női egyes versenyt. Szép, dicséretes teljesítmény.

Az ifjúsági verseny döntőjét Morgenstern a nagyváradi Makkabi ifjúsági játékos nyerte. Morgenstern fiatal kora dacára kellemes modorával, de nem utolsósorban egészséges irányban fejlődő stílusával tüntette ki magát. Személyében a mezőny legjobbjai és a zsidó tenisz-sport egyik ígérete nyerte az ifjúsági versenyt. A női ifjúságban az ezévből utóbjára induló Erdős Lilly győzött. Ellenfele a döntőben a nagyváradi Szász Éva volt, akinek biztató tudását már méltattuk. Az első helyre nem is lehetett reménye. A vegyes páros versenyt kolozsvári

pár nyerte, nyílt küzdelemben a nagyváradi Makkabi párosával szemben.

Férfipárosban döntőre nem került sor: a Haggibbor-pár a nagyváradi Makkabinak feadt a döntőt.

A verseny elsőnapj eredményeinek részleteit már közöltük. Alant adjuk a további és végeredményeket:

Férfi egyes:

Radó H. Czitrom Ist. Mak. Tg.-Mures 6:0; 6:3. Radó H. Salzberger Sámson Sighet, 6:1; 6:0. Weisz II. H. Simon II. H. 7:5; 4:6; 6:4. Goldstein Mak. Orad. Iberman I. H. 6:4; 4:6; 6:2. Goldstein Mak. Orad. Dr. Barabás H. 6:2; 6:1. Eisner Mak. Orad. Ripner I. Mak. Orad. 6:1; 3:1. W. o. Weisz M. H. Goldstein Mak. Oradea, 6:2; 6:4. Simon H. Eisner Mak. Oradea, 4:6; 6:3; 6:2. Simon H. Bernáth Mak. Oradea, 6:3; 6:2.

Elődöntő: Radó H. Dr. Halmi Mak. Orad. 2:6; 6:4; 6:4. Weisz H. Simon H. 6:2; 6:3. Döntő: Meisz H. Radó H. 6:2; 6:1.

Végeredmény: I. Weisz M. Hag. II. Radó Gy. Hag. III. Dr. Halmi Mak. és Simon E. Hag.

Női egyes:

Weisz M. Samson Sighet. Rubinné H. 6:3; 6:3.

Elődöntő: Erdős Lilly H. Weisz Mandi Sámson Sighet 6:1; 6:2. Schwartz Klári H. Papos Irma Mak. Oradea 6:2; 7:5.

Döntő: Schwartz Klári H. Erdős Lilly H. 6:4; 6:0.

Végeredmény: I. Schwartz Klári H. II. Erdős L. H. III. Weisz M. Samson és Papos Irma Mak.

Női ifjúsági:

Elődöntő: Erdős Lilly H. Salamon E. Hag. 6:0; 6:1.

Döntő: Erdős Lilly H. Szász Éva Mak. Oradea 6:3; 6:2.

Végeredmény: I. Erdős Lilly Hag. II. Szász Éva Mak. Oradea. III. Salamon E. Hag. és Ibersch E. Hag.

Férfi ifjúsági:

Simon II. Hag. Hirsch P. Mak. Tg. Mures 8:6; 6:1. Révész I. Mak. Tg. Mures Steinberger I. Hag. 4:6; 6:3; 6:3. Bernáth L. Mak. Oradea. Salzberger I. Sámson 6:2; 9:7. Salamon Hag. Friedmann Hag. 2:6; 6:4; 6:4. Morgenstern Mak. Oradea. Salamon Hag. 6:1; 6:0. Morgenstern Mak. Oradea. Rosenwatter Hag. 6:2; 6:3. Schwartz I. Hag. Ripner I. Mak. Oradea 6:4; 4:6; 6:2.

Elődöntő: Simon II. Hag. Révész Tg. Mures 6:2; 6:3. Morgenstern Mak. Oradea. Schwartz I. Hag. 6:4; 8:6.

Döntő: Morgenstern Mak. Oradea. Simon II. Hag. 7:5; 6:3.

Végeredmény: I. Morgenstern Mak. Oradea. II. Simon József Hag. Cluj. III. Schwartz Ist. Hag. IV. Révész I. Mak. Tg. Mures.

Vegyes páros

Elődöntő: Rubinné Weisz M. Hag. Szász Éva-Eisner Mak. Oradea 7:5; 6:1. Papos I. Dr. Halmi Mak. Oradea. Erdős L.-Radó Gy. H. 3:6; 6:1; 6:1.

Döntő: Schwartz Kl.-Simon E. Hag. Papos I.-Dr. Halmi Mak. Oradea 9:7; 6:3.

Végeredmény: I. Schwartz Kl.-Simon Hag. II. Papos Irma-Dr. Halmi Mak. Oradea. III. Erdős L.-Radó Gy. Hag. IV. Rubinné-Weisz M. Hag.

Férfi páros:

Radó Ernő, Farkas J. Hag. Révész, Hirsch 6:3; 6:4; 6:2. David Sámson Sighet, Dr. Barabás Eisner Mak. Oradea, Morgenstern Mak. Oradea 6:2; 6:2. Eisner-Morgenstern Radó E.-Farkas I. Hag. 6:2; 6:2. Dr. Halmi, Goldstein Mak. Oradea. Simon II.-Weisz II. Hag. 6:2; 6:4.

Elődöntő: Radó Gy.-Simon E. Hag. Eisner-Morgenstern Mak. Oradea 6:4; 7:5. Dr. Halmi-Goldstein Mak. Oradea. Jarmay-Weisz M. Hag. 6:3; 6:1.

Döntő: Dr. Halmi-Goldstein. Simon-Radó w. o.

Végeredmény: I. Dr. Halmi-Goldstein Mak. Oradea. II. Radó Gy.-Simon E. Hag. III. Eisner-Morgenstern Mak. Oradea. IV. Jarmay-Weisz M. Hag.

A pontversenyt, mint feljebb is említettük a Haggibbor nyerte. A Haggibbor 36 ponttal lett első. Második Makkabi Nagyvárad 16, harmadik Sámson Sziget és Makkabi Marosvásárhely 1-1 ponttal.

A verseny méltatására még visszatérünk.

Sikerrel zajlott le a Haggibbor uszóversenye

Vízilóban: Haggibbor—NSE 4:3 (1:0)

Cluj, július 26. (Az Uj Kelet tud.) Ezek óta ismét uszóversenyt rendezett a Haggibbor, amely igen jól pergett. Kevés számot tartalmazott, ezek azonban igen izgalmasak voltak. Két kerületi ifjúsági rekord is született. A jó szereplésért dicséret illeti mindkét Haggibbor uszót, akik szorgalmas edzéssel további fejlődést ígérnek, mégis ki kell emelni Sebestyén Gyurit és Rex Sári teljesítményét, akik a szeniorok között is megállták helyüket, de dicséretet érdemel Goldstein Alice is, aki ugyan negyedik lett a 100 m. leány melluszásban és küzdőkészségével példát nyújthat több társának.

A verseny további eredményei a következők:

50 m. gyors kezdők számára: 1. Cora U 30.4 mp., 2. Turi I. CAC 39.6 mp., 3. Kaufmann CSMC 46.2 mp. 5 induló.

4x50 férfi gyors-staféta: 1. CAC (Bundialek, Györfly, Csizmas, Kiss) 2:04.2 p., 2. Univerzitatea (Cora, Petri, Opreanu, Bára) 2:05 p., 3. ASO (Fodor, Sonnenwirth, Küzdi, Felcides) 2:17.3 p. 3 induló.

3x50 m. leány vegyes-staféta: 1. Haggibbor (Grünwald, Rex, Benedek) 2:30 p. Elsőnek ugyan a CAC csapata ültött be, de egyik tagja nem volt ifjúsági.

100 m. férfi hát: 1. Bundialek CAC 1:27.5 p., 2. Fried A. ASO 1:36.8 p. 2 induló.

200 m. férfi mell: 1. Küzdi ASO 3:16.4 p., 2. Sebestyén Gy. Haggibbor 3:27.6 p., 3. Nagy CAC 3:30 p. 6 induló.

100 m. férfi gyors: 1. Csizmas CAC 1:11.1 p., 2. Bára U 1:13.4 p., 3. Opreanu U 1:17.8 p. 5 induló.

200 m. női mell: 1. Pallós CAC 3:59.2 p., 2. Rex Haggibbor 4:11 p., 3. Ujvárossy CAC 15:12.3 p. 6 induló.

50 m. női gyors: 1. Bereczky CAC 43.2 mp., 2. Orosz U 43.4 mp., 3. Benedek Haggibbor 45 mp. 3 induló.

Vízilóban: Haggibbor—ASO 4:3 (1:0), vezette Orosz. Góldobók: Kiss (2), Diamantstein és Sándor, illetve Küzdi (2) és Fodor. Izgalmas, szép játék, a Haggibbor már 4:1-re vezetett. Nagyobb arányú győzelmet is megérdemelt volna. A vendégek jól küzdöttek.

Héber szótárak

Mannheim—Grosz: Héber-magyar szótár

az első modern teljes héber-magyar szótár rövid nyelvtannal, 628 oldal, kb. 20.000 címszóval díszes kötésben 300 lej, füzve 200 lej.

Mannheim: Magyar-héber szótár

modern magyar-ujhéber szótár, 300 oldal, 15.000 szó 120 lej. Kapható az

Uj Kelet kiadóhivatalában

Cluj, Str. Baron L. Pop 10.

Rekordeső a Cl. Sp. Mures országos uszóversenyén

Tg. Mures, július 26. A Cl. Sp. Tg. Mures országos uszóversenyén, amelyen a csendező egyesületen kívül az Ilsa, HTV, Mures és a Makkabi legjobb versenyzői vettek részt, hat új senior országos rekord és egy ifjúsági országos rekord született.

Eredmények a következők:

800 m. gyorsuszás, Kelemen C. S. Tg. 11 p. 41 mp.

3x100 m. vegyes gyorsstaféta Cl. Sp. 3 p. 46.2 mp.

100 m. mell uszás Bekes C. S. Tg. 1 p. 19.6 mp.

100 m. hátuszás Aranyosi C. S. Tg. 1 p. 18.6 mp.

200 m. gyorsuszás Kelemen C. S. Tg. 2 p. 28.1 mp.

50 m. férfi mell Békés C. S. Tg. 0.31.8.

100 ifj. gyorsuszás Veres C. S. Tg. 1 p. 08.8.

A fenti eredmények új országos rekordok.

Belföldi labdarúgó eredmények:

Cluj, Ciposok—Ravag 4:3 (3:1). Szabók—Kárpitosok 2:1 (0:1). Kereskedő- és iparoscégek kupájáért.

Cluj, Csmc—Echo 3:1 (1:0).

Arad, Camt—Amefa 3:2 (3:0). Meglepetés!

Lugoj, Muncitori—Chinezul 3:3 (1:0).

Tg. Mures, Mures—Jandarmi Buc. 2:0 (1:0).

Satu-Mare, Stauruinta—Osana 2:0 (0:0).

Sze—Stauruinta Carei 2:0 (1:0).

Sighet, Maramures—Barhocha 1:1 (1:1).

Utóbbi három mérkőzés Satu-Mare város kupájáért folyt le.

Külföldi eredmények:

Ferencváros Ausztria 6:1. Budapestről jelentik: A Ferencváros—Ausztria K. K. középdöntő mérkőzést nagy meglepetésre a Ferencváros nyerte, amely 6:1 arányban győzött, ellenfele háromgólos előnyt behozta és döntőre minősítette magát. A döntőt ilyen formán valószínűleg, minthogy osztrák csoport nincs benne, rövidesen lejátszák. A döntőnek az olasz Lásióval szemben a Ferencváros a favoritja.

A ROVATVEZETŐ ÜZENETE

Clubul Sportiv Macabi Targu Mures. Szíveskedjenek az uszószakosztály elnökének, vagy levelezőjének címét sürögően közölni.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlésnél egy szö 2 lej, vastagabb betűvel 4 lej. Legkisebb apróhirdetés 20 lej. Állástkeresőknek 30 százalékos kedvezmény. Apróhirdetések díja előre fizetendő. Jellegű levelet csak úgy továbbítunk, ha portóbellyeg mellékelve van.

Házasságokat diszkrétül mellett közvetít Klein Mór Aiud, Str. Prințul Carol 44. (Vászlásbelyeg).

Orvosfamilia kimondott urleánykát (II—IV. liceum) jóvó tanúvra elfogad teljes elátásra. Cim a kiadóban.

Kóser vegetárius étterem nyílt Clujon Calea Marechal Foch 21 alatt. A legkülönböb, izletes ételek. Kellemes helyiség. Olcsó abonoms árak.

Megvételre keretek

perzsaszőnyeg, bármely méretűt, ezüst Beseck-et és tálat, valamint dísztárgyakat, régiségeket, zongorát, pianinót. STERNBERG régiségkereskedés Oradea, Bulv. Regele Ferdinand 13.

Hatszobás modern lakást keresek nov. 1-re, lehetőleg központi fűtéssel. Villalakás előnyben. Cim a kiadóhivatalban.

Egy szoba, fürdőszobás, kapualatti garconlakás kiadó. Strada Memorandului 9.

Nagyobb erdélyi határszéll városban lakó, önálló egzisztenciával rendelkező 27 éves jó megjelenésű fiatalember szombatot tartó élet-társat keres 250—300 ezer Lei hozománnyal. Cim: Farkas Imre H. Arad, B. Carol I. 67. Et. II.

Egyszobás, fürdőszobás garconlakást, vagy teljesen különbejáratu butorozott szobát fürdőszobahasználattal keresek. „Allandó lakó” jellegre a kiadóba.

India

Károly királyban fogadta kihallgatási minisztert. Londonban tegnap résztvevő elbocsátás. Ezen kívül a színházban volt kihallgatás, amelyben néhány percen át elhangzott a külügyminiszterrel.

Időjárásjelentés a hőmérséklet 36 fok. 34. Időprognózis: em ország északi részében gaton enyhe szél. Az rült ég, enyhe szél. A marad.

Vizre bocsátottá amelyet a háború ut jelentik: Ma bocsátót iót, amelyet Olaszorsz tetett. A vizrebocsátó kódó is. A hajó 35.000 rajta.

India Cau

Uj szállítm litott árak. Váianutói Cl Telefon: 14-

Szakadéka zros autója. Bécsből tomobilgyáros feles tagjával Felső-Ausz líben szakadékon au kadt és az automo szakadéka zuhant.

A gyakran vissz és szívdobogás nagyo nik, ha naponként reg leg este lefekvés előtt természetes „Feren iszunk. Az orvosok aj

Zsarolásért leta vári fiatalombert. hátfőn délelőtt zsarol tatta Ladó Lajos koló dot feljelentette Prez mester, aki elmondott sik fiatalember kísere ben és azon a címen találtak a pékmester nyérben, zsarolni akar a zsaroláson tetten é toztatta Ladó Lajost

Kön Folyó Disze

legmodernebb

FRATE

Könyv- és Lapk ság nyomdájába L. Pop 10.

Modern, új kóser minőség, verseny

HIREK

— **Károly király egy londoni színházban fogadta kihallgatáson Eden külügyminisztert.** Londonból jelentik: Károly király tegnap részt vett a Criterion színház előadásán. Eden külügyminiszter, aki szintén a színházban volt, a király páholyában kihallgatáson jelent meg. Ófelsége néhány percen át elbeszélgetett az angol külügyminiszterrel.

— **Időjárásjelentés.** Ma délelőtt egy órakor a hőmérséklet 36 fok Celsius volt. Arnyékban 34. Időprognózis: emelkedő légnymás, az ország északi részében változó felhőzet, nyugaton enyhe szél. Az ország déli részében derült ég, enyhe szél. A hőmérséklet változatlan marad.

— **Vízre bocsátották az első olasz cirkálót, amelyet a háború után építettek.** Triestből jelentik: Ma bocsátották vízre az első cirkálót, amelyet Olaszország a háború után épített. A vízrebocsátásnál jelen volt az uralgó is. A hajó 35.000 tonnás és 38 ágyú van rajta.

— **Szombaton indult el első útjára a Moszkva-Szevasztopol közötti légiút.** Moszkvából jelentik: Julius 24-én indították el a Moszkva-Szevasztopol közötti légiutat. A távolság 2815 km. 19 sportrepülőgépet vett részt a versenyen. Ugyanakkor tért vissza ugyanerről az útról az első kísérleti raj. Az elsőnek beérkezett Symov pilóta 1 óra 52 perc alatt repülte be a távot.

— **Különös robbanás a tighinai vasútvonalon.** Bucurestiből jelentik: A Tighinai állomás főnökség táviratilag jelenti, hogy a 750. számú vonat mozdonyán, amit Motornai mozdonyvezető vezetett, a Dnyeszter hídján melletti robbanás történt, mely súlyosan megsebesítette Anghel fűtőt. A CFR és a rendőrség nyomoznak az különös robbanás körülményei után.

— **Eltávolítják a Szajnárol a vontatóhajókat.** Párizsból jelentik: A kormány szigorú intézkedéseket tett a vontató hajóknak a Szajnárol való eltávolítására, amelyeket a sztrájkolók helyeztek el és amelyek nyolc nap óta akadályozzák a Szajna hajóforgalmát. Az eltávolító munkálatokat a legnagyobb erőfeszítéssel tudták csak véghezvinni Párizs és Rouen között.

— **A Chaluc Bálál Mólacha tagjainak figyelmébe.** Szervezetünk, mint jelentettük, aug. hó 1-én tartja Alba-Iulian első országos konferenciáját, melyre már minden előkészület megtörtént. Azon célból, hogy ezen konferencián minél számosabban vegyenek részt, vasárnap reggel 4 órai indulással kirándulást rendezünk autóbusszal. Azon chamerjaink, akik ezen kiránduláson illetőleg a konferencián részt óhajtanak venni, szíveskedjenek bennünket legkésőbb csütörtökig, folyó hó 29-ig Siovics, str. Avram Iancu 3. (Farkasceg) jelentkezni. Részvételi díj személyenként 140 lej, vendégeknek 150 lej.

India Cauciuc

Uj szállítmány érkezett. Leszállított áruk. Kérjen árajánlatot Válanutól Cluj, Regina Maria 34. Telefon: 14-42.

— **Szakadéka zuhant egy osztrák gyáros autójára.** Bécsből jelentik: Schreier autóbilgyáros feleségével és két családtagjával Felső-Ausztriában Gosszau közelében szakadékon autózott át. A hid beszakadt és az autóbil a benne ülőkkel a szakadéka zuhant.

— **A gyakran visszatérő fejfájás, szédülés és szivdobogás nagyon sok esetben megszűnik,** ha naponként reggel éhgyomorral és esetleg este lefekvés előtt is egy-egy fél pohányl természetes „Ferenc József” keserűvizet iszunk. Az orvosok ajánlják.

— **Zsarolásért letartóztattak egy kolozsvári fiatallembert.** A kolozsvári rendőrség hétfőn délelőtt zsarolási kísérletért letartóztatta Ladó Lajos kolozsvári fiatallembert. Ladót feljelentette Prezrensky kolozsvári pékmester, aki elmondotta, hogy Lado egy másik fiatallembert kíséretében megjelent üzletében és azon a címen, hogy tisztátlan dolgot találtak a pékmester műhelyében készült kenyérben, zsorlni akarták Prezrenskyt. Miután a zsaroláson tetten érték, a rendőrség letartóztatta Ladó Lajost. A vizsgálat folyik.

Könyvek Folyóiratok Diszertációk

legmodernebb kivitelben készítenek a

FRATERNITAS

Könyv- és Lapkiadó Részvénytársaság nyomasztójában Cluj, Str. Baron L. Pop 19. Telefon: 8-61.

Modern, új kóser ecetgyár Oradean. Prima minőség, versenyképes árak. Kérje mindent az elsőrangú

A ROYAL slágermozgóban ma, keddtől 2 szenzációs premier sláger egy helyéért:

I. Az első hajó titka
A szovjet filmgyártás legkímélkedőbb alkotása. Elettmentés a tenger alatt. Csodás felvételek. Főszerepben: N. Bataloffa (Az élet útja) főszereplője. Olcsó helyárak 15 és 19 plusz 5. Az első hajó kezdete 4.25, 6.50, 9.30 órakor

Schlom Asch: A nagy fal. Stefan Zweig ezt írja Asch könyvéről: Monumentális alkotás. Egy egész nemzedék tragédiája. Két hatalmas kötet. 600 lap 211 Lej Lepagenál Cluj. Postán utánvét. — Kérjen ingyen zsidótárgyu jegyzéket.

— **Az osztrák Hazafias Front nagy náciellenes tüntetést rendezett Wellsben.** Bécsből jelentik: A Hazafias Front Wellsben, ahol a múlt héten zavargások voltak, kétszáz ezer ember jelenlétében nagy tüntetést rendezett. A szónokok tiltakoztak a nemzeti szocialista provokációk ellen. Elhatározták, hogy a városban Dollfuss kancellár emlékeztére emlékművet állítanak fel.

Cukorbelegek!

Az egészségügyi minisztérium 45134—1937. szám alatt engedélyezett és orvosilag ajánlott

Dr. Prof. SENFTNER szerint gyártott

diabetikus kenyér-, liszt- és tésztafélek

„DIABET”

romániai képviselőnél **OLUJ, Str. Iorga No. 11.**

LERAKATOK:

- Arad: Dr. Dick gyógyszerész, Str. Ma rasesti No. 1.
- Brasov: Stinghe & Paizs, Str. Regele Carol No. 60.
- Satmare: Braun & Barna cukorkaüzlet.
- Sighet: Brutaria Schöngut, Str. Bogd an Voda No. 36.
- Simeut-Silvaniei: Szaplonezy & Kiss gyógyszerész.
- Zakau: Kelemen gyógyszerész.
- Oradea: Schreiber Sándor, Str. Milleraud No. 2.

Tárgu-Mures: Bonboneria (volt Cukor kakirály) Regele Ferdinand 44.

— **Wolf Goldberger rabbi évfordulója.** Av hó 21-én (július 29) lesz évfordulója Wolf Goldberger huedini főrabbinak. A megboldogult hivat ezuttal is figyelmezteti a jelentős dátumra a huedini zsidó hitközség előjárósága.

— **A borgói rebbe Borszéken.** Mendel Friedländer, a borgói rebbe, mint értesülünk, Borsze fűrdőn nyaral és a Barbu-villában lakik. Mínthogy csak rövid ideig tart a nyaralása, arra kéri a muresmegyei és ciucmegyei hivat hogy a napokban keressék föl. Fogad délután 3—7 között.

Lezajlott a kisebbségi újságírók kert mulatsága

Cluj, július 26. A Romániai Népkisebbségi Újságírószervezet kolozsvári csoportjának nyári táncmulatsága szokatlanul nagyarányú érdeklődés mellett zajlott le a ref. kollégium kerthelyiségében és tornatermében. A gyermek mesedélutánon nívós művészi műsor szórakoztatta a közönséget. László Marcella, az Uj Cimbora szerkesztője rendezésében és betanításában kedves mesejátékokat, ének- és táncszámokat mutattak be. A rollovernyen a fiuk versenyében Weisz Gábor lett az első. A leánygyermek rollovernyét Ulbricht Hildegard nyerte meg. A gyermekkocsi versenyen első lett Losonczy Mária, a második Damó Lenke, a harmadik Benkő Irén kocsija. A szabadtéri színpadon a Bácsenszky-ikrek és a Komáromi-duó hivatásos művészek felkészültségével táncoltak, Marosfi Baba és a rendkívül ügyes Blau Arienne táncával is nagy tetszést arattak. Az esti műsor keretében a Bácsenszky-ikrek, Lukas Bella, Blau Arienne, Marosfi Baba, a Komáromi Kettős és Silló Kálmán, aki szteptáncot mutatott be, értek el nagy sikert. Lőrincz Zsizi énekszámai és előadóképessége ismételt nagy tetszést aratott, hatásos voltak Ivan román románai, Sántha Ferenc tárogatóművész régi magyar nép- és kurucdalokat adott elő, míg Hegyi Lili, a Magyar Színház volt kitűnő művésznője tréfás kuplékkal szórakoztatta a közönséget. Kovács Kató kellemes, színes hangja a szabadtéri színpadon is kitűnően érvényesült. Bozodi Jenő, a gyermekbonviván énekszámait nagy tapssal jutalmazta a közönség. Bohóc-jelenetek egészítették ki a műsort, majd Jakabffy színházi tüzemester rendezésében színpompás tüzijáték. A tornaterem hallgatósága előtt Indig Ottó, a kiváló író s újságíró csevegett szellemesen.

— **Izületi csúznál és ischiásnál, neuralgikus és arthritikus fájdalomnál** egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, reggelenként felkeléskor bevéve igen könnyű, lágy székletet, jó emésztést, fokozott anyagcserét és kellemes közérzetet biztosít. Az orvosok ajánlják.

— **Két kirándulókkal telt autók borzalmas karambolja a franciaországi Amiensben.** Párizsból jelentik: Amiens közelében két autók összeütközött. Az egyikben angol kirándulók, a másikban egy nevelőintézet növendékei ültek. A szerencsétlenségnek három halottja és 30 sebesültje van. Ujjab jelentés szerint az amiens autókatasztrófa áldozatai közül öten haltak meg, ezek közül két kislány, két nő és egy férfi.

Művészeti Lakberendezés

SZÉKELY ÉS RÉTI BUTORGYÁR R.T. BUCURESTI. TG. MURES. TERVEZÉSEBEN

KIVÁNATRA MEGBIZOTTUNK FELKERESI

ort. kóser **TIGRIS ECETET** a gyár a nagyváradi ort. rabbinátus karuzs-bizottságának a felügyelete alatt működik. Fabrică de Oțet Tigru Oradea. Telefon 508.

כשר אך למהדרין מהמהדרין TIGRIS ECETET

W KELET Legújabb hírek

A Daily Herald állítása szerint:

Francó tábornok szakít Rómával és Berlinnel

Három feltétel teljesítése esetén a felkelő-tábornok visszaküldi az önkénteseket

Róma kategorikusan cáfolja, hogy Badoglio marsall Spanyolországba megy, hogy átvegye a felkelők fővezérletét

London, július 26. A Daily Herald ma reggel egész oldalt betöltő cikkben, hatalmas címbetűkkel azt a szenzációs hírt közli, hogy Franco tábornok szakítani akar eddigi szövetségeseivel. A lap azt állítja, hogy Franco tábornok titokban közölte az érdekeltekkel, hogy szakítani akar Rómával és Berlinnel és hajlandó visszaküldeni az idegen önkénteseket, ha három feltételét teljesítik:

1. Ha csődöt mond a benemavatozás és biztosítják, hogy Franciaország és Oroszország nem nyújt segítséget a valenciai kormányoknak.

2. Egyenlő joguaknak ismerjék el a hadviselő feleket.

3. Abban az esetben, ha győz a háborúban, ismerjék el Spanyolország tervényes képviselőjének és folyósítsanak kölcsönt az ország gazdasági újjáépítéséhez.

Összeült a benemavatozási albizottság

Londoni jelentés szerint hétfőn délután öt órakor összeült a benemavatozási albizottság. Az angol álláspontot eddig még nem közölték a delegátusokkal és valószínűnek tartják, hogy ezt a véleményezést még nem is szerkesztették meg és csak az ülés folyamán kerül sor annak megtárgyalására, miután válaszolnak az egyes delegátusok felszólalásaira.

Hír szerint az elnök az angol kérdőív elfogadását fogja kérni. Egyben megjelöli az időpontot is, amikor a kérdőíveket el kell juttatni a bizottság elnökéhez.

Párizsi jelentés szerint a francia sajtó foglalkozik az angol kormány újabb benemavatozási tervével. A lapok aláhangsúlyozzák a javaslat békítő jellegét, mely lehetőséget nyújt Németországnak és Olaszországnak, hogy elhárítsák a benemavatozási megállapodás felmondását és hogy ezzel Franciaország és Angliát akciószabadságuk visszavételére kényszerítsék. A lapok kiemelik a belga uralkodó kezdeményezését is a nemzetközi gazdasági kapcsolatok megkönnyítésére, ami ugyancsak nagyfontosságú.

Rómában hivatalosan cáfolják, hogy Badoglio marsall veszi át a spanyol felkelőhadak fővezérletét

Rómából jelentik, hogy a külföldi sajtó egy része azt írta, hogy Badoglio marsall állítólag Spanyolországba megy és átveszi Franco hadseregének katonai vezetését. Illetékes helyről kijelentik, hogy ez a hír minden alapot nélkülöz. Ugyanakkor Gibraltárból jelentik, hogy a felkelő spanyol flotta haderő a gibraltári szorosban elfogtak és Ceutába vitték egy szövjet gőzöst értékes rakományával.

A Times lesújtó kritikája Mussolini cikkéről

Mussolininak a Popolo d'Italiában Franco tábornok elismerésével kapcsolatban írott éles cikkére a londoni Times mai számában megállapítja, hogy mi sem könnyebb, mint lesújtó bírálatokat gyakorolni, felelősségeket másokra hárítani anélkül, hogy a javulást elősegítő reformokat megneveznők. Ha a Popolo d'Italia tiszteletre méltó cikkírója ezt tette volna, igen nagy szolgálatot tett volna a népközösségnek és elsősorban Angliának, melynek vezetőpolitikusi minden állítás ellenére is igen jelentős mértékben fára-

doznak a lelki megnyugvás elősegítése érdekében. Politikai ellenfeleinknek meg kell szokniok azt a gondolatot, hogy ne támadják feleslegesen a brit törekvéseket és ami ennél is fontosabb, higgyenek kitűzött elhivatottságában.

A felkelők visszafoglalták Brunete községet

A felkelők főhadiszállása jelenti, hogy kétnapos heves tüzérségi, légi és gyalogsági harcok után a felkelő-csapatok vissza foglalták Brunete községet. Az egyik piactéren (állítólag) két keresztrefeszített ápolónővér holtteste várt a bevonulókra,

a templom teljesen romokban hevert és a házak legnagyobb része lángolt.

Madridból jelentik, hogy a valenciai Negrin-kormány a salamancai főhadiszállás azon jelentését, hogy Brunete újra a felkelők kezébe került elismeri, de energikusan tiltakozik a „keresztrefeszítés” vádjá ellen, mely nem egyéb, mint a néprfront megrágalmazása és a demokrata kormányzat hamis színben való feltüntetésé. Azt, hogy a templom romokban hevert és a házak legtöbbje égett, beismeri, de azokért a nemzeti csapatokat teszi felelőssé, melyek szerinte két napon át kimélet nélkül bombázták repülőik romboló és

Száznyolcvan cionista ifju táborozását zavarta meg a severini megyeprefektus szokatlan „gondossága”

Az antiszemita atmoszférára hivatkozva, feloszlatták a Noár Hacioni severini cserkész-táborát

Timisoara, Temesvár, július 26. (Az Új Kelet tud.) Szokalan körülmények között szakították meg vasárnap délelben a Severin megyében táborozó 180 erdélyi cionista ifju és leány nyaralását. Július 18-án a Noár Hacioni zsidó ifjusági szervezet 180 tagja tábor utótti Reiter Károlynak az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szövetség elnökének severini telkén. Egy hétig zavartalanul folyt a táborozás, vasárnap délelben azonban megjelent a táborban egy csendőrkapitány és a severini prefektus jóindulatának és felelősségérzetének tulajdonítható az intézkedés, mert nem tudja vállalni azt a kockázatot, amivel a mai antiszemita atmoszférában száznyolcvan zsidó gyerek táborozása jár. A táborban nagy konsternációt váltott ki a rendelkezés, annál is inkább, mert belügyminiszeri engedélyjük volt a táborozásra. Az ifjak a rendelkezésnek megfelelően azonnal hozzáláttak a tábor feloszlásához. A néhány órával azelőtt vidám gyerekek szomorúan szedték fel a sátrakat és sietve csomagoltak, hogy az előírás szerint reggel négy órakor utra készen álljanak. Hajnalban indultak el a táborból és délelött tíz órakor érkeztek meg a temesvári állomásra.

Reiter Károly az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szövetség elnöke, akit azonnal értesítettek a tábor feloszlásáról, elhatározta, hogy bizottság élén felkeresi a severini megyeprefektust és bővebb magyarázatot kér a tábor feloszlásáról.

A nemzeti parasztpártra több mint 151 ezer, a liberális pártra csak 142 ezer szavazatot adtak le vasárnap

A jobboldali pártok együttvéve 60 százalékát sem érték el a nemzeti parasztpárti szavazatainak

Bucuresti, július 26. Lapunk más helyén számolunk be a választások részletes eredményeiről. A fővárosi sajtó nagy cikkeiben kommentálja a nemzeti parasztpárt sikerét. Az Epoca megállapítja, hogy a megyei választások eredménye mély benyomást keltett az összes politikai körökben. A nemzeti parasztpárt a megyék 50 százalékában legyőzte a kormányt. A nemzeti parasztpárt vezetői a héten összegyűlnek a fővárosban.

A Tempo megállapítja, hogy a nemzeti parasztpárt ellenzéki helyzete ellenére határozott győzelmet aratott. 119 ezer 101 szavazatot kapott a kormány 110 ezer 143 szavazattal szemben. Ez a siker nemcsak az ország eszmeáramlatainak adja hű tükrét, de jelentős mértékben befolyásolni fogja az őszel bekövetkező kormányváltás kialakulását. Jelentőségteljes, hogy a nemzeti parasztpártnak sikere volt Gorjban is, ahol Tata-

rescuval és Iuniannal kellett megküzdenie. Mihalache bebizonyította, hogy Muscelben legyőzhetetlen, ezzel szemben Luput legyőzték megyéjében, Falciuban. Alsófehérmegyében Pop Valér viszonylagos sikerét kell felemlíteni. Sikereket értek el: Argetoiuau hívei Fogarasban, a validisták Ramnicul Se-rabban és a nemzeti kereszténypárti Radautiban.

Az összes lapok kiemelik a román blokk sikerét Brassóban és precedensnek tekintik a román erők jövőbeni összefogására, különösen kisebbségi területeken.

A Román Blokk brassói sikere alkalmából Lepadatu Alexandru, a szenátus elnöke és az erdélyi liberális párt vezére a sajtónak adott nyilatkozatában hangsúlyozta az esemény fontosságát. Lepadatu, mint alaptalán visszautasítja azt a vádat, mintha a választási irodákban visszaélések történtek volna.

gyújtó gránátjaival a községet. A harcok most Vilaneuvánál folynak, mely fontos közlekedési központ.

A Havas távirati iroda jelenti, hogy a felkelők Albaracin kerületben tovább nyomulnak előre. A kormánycsapatok hatalmas erőfeszítéssel védtek állásaikat. Tegnap este a felkelő-csapatok ötven kilométernyi távolságra jutottak el a legutóbbi támadás színhelyétől.

Barcelóna újabb bombázása

Barcelónai jelentés szerint a felkelő-repülőgépek ma nagymennyiségű bombát dobtak a város különböző pontjaira. A bombázás reggel három órakor kezdődött. Áldozatok nincsenek. A léghárító tüzérség menekülésre kényszerített a repülőgépeket.

Barcelóna mai bombázása során 56 ember meghalt és 105 megsebesült.

Angol minisztertanács az angol benemavatozási javaslat ügyében

London, július 26. A benemavatozási albizottság összeülése előtt Newille Chamberlain miniszterelnök váratlan megbeszélésre hívta össze kormányának vezető tagjait. A megbeszélésen a jelek szerint az angol kérdőpontokat vitatták meg.

Az albizottság egybként román időszámítás szerint délután hat órakor lod Plymouth elnöksége alatt megkezdte ülését.

A brassói nagy győzelem — mondotta Lepadatu — nem visszaéléseknek tulajdonítható. Erre nem is volt szükség, mert a román nép lelkesedése olyan nagymértékben nyilvánult meg, amely tökéletesen biztosította a választási sikerét. A szászok nem győzhettek, mert a románok szolidaritás voltak. A szászok előbbi győzelmüket a románság széthúzásnak köszönheték. A szászok visszavonultak a választásoktól, hogy legyőztesültek el. Lezzék, mert tudták, a románság szolidaritása esetén mit várhatnak. Ellenfeleink — fejezte be nyilatkozatát Lepadatu — elvesztették tizenöt esztendőn át birtokolt pozícióikat.

Campulungme gyében a részletes eredmények a következők: A liberálisok 4252, nemzeti parasztpárt 3096, Goga 2107, Gh. Bratianu 1129, Vaida 1606, németek 1144. A liberális párt 14, a nemzeti parasztpárt 10 mandátumot kapott.

A szatmárnemzei választások eredményeképpen a liberálisok és a nemzeti parasztpártiak jutnak mandátumhoz. A liberálisok 16, a nemzeti parasztpártiak pedig 14 mandátumot kapnak. A Goga-Cuza nemzeti keresztény párt mandátuma 9 szavazat híján vesztett el.

Lapzártakor vettük a vasárnapi szavazatok végeredményét. A leadott szavazatok összesítéséből világosan kiderül, hogy a nemzeti parasztpárt olyan fölünyel került ki a választásokból, amely ritkán történt meg ellenzéki párt részéről. A nemzeti parasztpárt a vasárnap lezajlott községi és megyei választásokon 151 ezer 600 szavazatot, a liberálisok 142.900, a nemzeti kereszténypárt 64.200, a Vaida-féle román frontra pedig mindössze 42 ezer szavazatot adtak le.

Legújabb sporthírek

Vízipólo Kolozsváron. Cac-Universitatea 1:1 (0:0). Jó bíró Seliceanu.

Cac II. Royal 3:1 (3:1), II. oszt. bajnoki. Kedden fél 7 órakor UEC-Hag. I. oszt. bajnoki.

A bucaresti Juventus tegnap Medgyesen játszott, a C-ligában játszó Sparta volt az ellenfele. A mérkőzés meglepetést hozott: a Juventus 4:0 arányban vereséget szenvedett. Annak dacára, hogy a Juventusban játszottak az új szerzemények is és — a mezőny legjobbjá a Juventus kapusa, Endreffy volt.

A Makkabi Világszövetség végrehajtóbizottságának ülése Zürichben augusztus 7-én lesz. Az ülésen megjelenik Weinberger Vera, a Romániai Szövetség elnöke is.

FRATERNITAS Könyv- és Lapkiadó R. E. nyomása Cluj, Strada Baroz I. Fog. Telefonszám: 18-60.

CENZURAT

Kata postala...
No. 22413/929.
Telefon: 18-60. Elfizet...
Havonta 110, negyedévre...
Évre 600, egészévre 1200...
Havonta 2, negy...
Élévre 12, egészévre 20 do...
Cikkünk utányomása...
forrás megjelölésével enged...

A brassói nagy győzelem és a máramaros

A napok szoros felzárk...
ésre az ember, hogy az o...
moszféréja milyen mélyen...
hatatlanul megváltozott az...
esztendő alatt.

Hol vagyunk ma már Al...
nép álmai teljesedésének...
egyenlőséget és autonómiá...
kisebbségi nemzeteknek?

De hol vagyunk akár a c...
vagy az 1928-33-as évek...
tikai szabadságától?

De ha a szakadatlan kut...
napos megnyitkozásaival...
közömbössé is válik az embe...
figyelmzettető és kijózanító...
ják meg döbbenetes erővel...
mai igazi arculatát.

Ebből a szempontból az eg...
tok fölünyes brassói győzel...
fosi megyei választások...
két jellemző etapa a román...
litika fokozott összeomlásá...

Brassóban, mint a szász...
mindenütt, a szászok azt a...
ket meg nem illet privileg...
hogy szerepet vihettek a v...
sában. A szászok mellett...
mértékben szóhoz jutottak...

A liberális és cuzista, nem...
vaidista összefogtak tehát...
győzelem pillanát sem...
szászvári legutóbbi tanács...
merjük a metódusokat, ame...
blokk dolgozni szokott.

A kettészakadt szászok és...
delelött tíz órakor feladták a...
delmet és visszavonultak a v...
ka zengedez. Pamfil Seicaru...
lomanak" minősíti az esemé...
bucuresti rádió az Universul...
keinek ismertetésével külön...
máltat.

Mi történt lényegében? A...
ségeket kiszorították egy v...
sából, amelyben becsületesen...
földkal lojalisan együtt mű...
a közzét.

Katonazenével, agyulövés...
Brassó városa, hogy egyetlen...
csos sem vesz részt többé a...
tásában.

Ez volna a nagy győzelem...
Néhány évvel ezelőtt meg...
román köztudat, ha a román...
elő kisebbségi népek között...
ország fejlődését és ügyét...
meggyezésesek jöttek létre.

A brassói választás erde...
más, a kisebbségek belső ga...
tál megmondolásra is kész...
A legkeményebb csapás k...
szokat érte. Az imperium...
uttal először ismerkedhettek...
kisebbségi sors számukra...
mával. A sors és a román l...
kegyeltjei ismeretséget kö...
„nemzeti totalizmus” for...
és metódusaival. A hitélet...
ja különösen nem lepdött...
ezeken a metódusokon, me...
jukban indokoltak tartják...
ségekkal szemben, akkor n...